



ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA MOLDOVIȚA
CONSILIUL LOCAL

Moldovița, nr. 421, cod poștal 727.385
Tel/fax: 0230/336.115 & 0230/336.190
e-mail: primaria.moldovita@yahoo.com
Nr.1311 din 23.02.2023
Dosar nr.3/2023

PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi 23.02.2023 în ședința ordinară a Consiliului local al comunei Moldovița, județul Suceava.

Convocarea consilierilor a fost făcută în scris prin invitații în baza Dispoziției primarului nr.56 din 16.02.2023, transmise în format electronic (e-mail).

Domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, face apelul nominal al consilierilor și constată că la această ședință participă 14 din cei 15 consilieri în funcție, lipsind motivat domnul consilier Zelinski Liviu.

De asemenea, se constată că la această ședință participă și un număr de 10 fermieri, invitați de domnul primar.

Ședința fiind legal constituită, doamna președinte de ședință Iliesi Georgeta, aleasă prin Hotărârea Consiliului local nr.7 din 27.01.2023, îi dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul ordinii de zi.

Domnul primar prezintă proiectul ordinii de zi, care este următorul:

1.- Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare din data de 27.01.2023;

Prezintă – secretarul general al comunei

2.- Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economică – proiect tehnic și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Înființarea rețelei de apă și apă uzată (canalizare) – ETAPA I, în comuna Moldovița, județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului;

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

3.- Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului privind acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2023 din bugetul local al comunei Moldovița, pentru activități nonprofit de interes local;

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

4.- Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor suprafețe de teren din domeniul privat al comunei Moldovița, județul Suceava;

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

5.- Proiect de hotărâre privind valorificarea cantității de 874,30 m³ material lemnoas din fondul forestier proprietate publică a comunei Moldovița, județul Suceava;

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

6.- Proiect de hotărâre privind înființarea „Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân și achiziționarea delegării serviciului public de gestionare a câinilor fără stăpân de pe raza comunei Moldovița, județul Suceava;

Inițiator – Traian Iliesi – primarul comunei

7.- Raportul primarului privind starea socio-economică și de mediu a comunei Moldovița, județul Suceava, pe anul 2022;

Prezintă – primarul comunei

8.- Raportul primarului privind situația gestionării patrimoniului din domeniul public și privat al comunei Moldovița, județul Suceava, pe anul 2022;

Prezintă – primarul comunei

9.- Rapoarte de activitate ale comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului local al comunei Moldovița, județul Suceava, pe anul 2022;

Prezintă – președinții comisiilor de specialitate

10.- Diverse.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte propuneri la proiectul ordinii de zi și întrucât nu sunt făcute și alte propuneri, se supune la vot proiectul ordinii de zi prezentat de domnul primar, care este votat în unanimitate.

După aprobarea proiectului ordinii de zi, dar înainte de a se trece la dezbateră acestuia, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, atrage atenția și solicită doamnelor și domnilor consilieri, ca la discutarea individuală a proiectelor de hotărâre, acel consilier sau acei consilieri, care consideră că există un potențial conflict de interese/incompatibilitate, față de proiectul de hotărâre supus aprobării, având un interes personal sau prin soț/soție, afini sau rude de până la gradul al patrulea inclusiv, să nu participe la deliberarea acestuia.

Trecându-se la dezbateră proiectului ordinii de zi, domnul Maleș Mihai-Florin, secretarul general al comunei, supune spre aprobare *procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 27.01.2023*, care în prealabil a fost pus la dispoziția consilierilor spre consultare, fiind votat în unanimitate, semnat de cei în drept și deșus la dosarul ședinței respective.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă *Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice – proiect tehnic și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Înființarea rețelei de apă și apă uzată (canalizare) – ETAPA I, în comuna Moldovița, județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului*, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul cu anexe nr.107 din 05.01.2023, privind aprobarea documentației tehnico-economice – proiect tehnic și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Înființarea rețelei de apă și apă uzată (canalizare) – ETAPA I, în comuna Moldovița, județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că prin adresa nr.87021/26.07.2022 primită de la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și înregistrată la registratura instituției noastre sub nr.6197/26.07.2022, ni se aduce la cunoștință că prin Ordinul ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației nr.1472/22.07.2022, proiectul sus menționat a fost aprobat pentru finanțare cu suma de 18.000.000 lei din total sumă solicitată, respectiv 28.670.980,56 lei.

Motivat de aceasta, proiectul de investiție trebuie împărțit în două etape, respectiv trebuie actualizate informațiile cu privire la indicatorii tehnico economici și devizul general.

Suma de 18.000.000 lei, aprobată de M.D.L.P.A. reprezintă etapa I-a a proiectului de investiție.

Urmare se propune:

- să se aprobe *documentația tehnico-economice – proiect tehnic* pentru obiectivul de investiții „Înființarea rețelei de apă și apă uzată (canalizare) – ETAPA I, în comuna Moldovița, județul Suceava”, aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny” prin ordin al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației, întocmit de S.C. OVIRELANCE S.R.L., înregistrat la registratura Comunei Moldovița sub nr.9993/20.12.2022.

- să se aprobe actualizarea indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții „Înființarea rețelei de apă și apă uzată (canalizare) – ETAPA I, în comuna Moldovița, județul Suceava”, conform anexei nr.1 la raportul domnului viceprimar.

- să se aprobe devizul general actualizat aferent obiectivului de investiții „Înființarea rețelei de apă și apă uzată (canalizare) – ETAPA I, în comuna Moldovița, județul Suceava”, conform anexei nr. 2 la raportul domnului viceprimar.

- să se aprobe finanțarea de la bugetul local al Comunei Moldovița a sumei de **782.511,57 lei**, reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local conform prevederilor art. 4 alin. (6) din Normele metodologice pentru punerea în aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.95/2021 pentru aprobarea Programului național de investiții "Anghel Saligny", pentru categoriile de investiții prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. a)-d) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.95/2021, aprobate prin Ordinul ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației nr. 1333/2021.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe acest proiect de hotărâre, la care domnul consilier Mortogan Cornel întreabă când începe această lucrare din proiect, la care domnul viceprimar îi răspunde că lucrarea va începe în luna aprilie sau mai 2023.

Tot domnul consilier Mortogan Cornel întreabă unde va fi stația de epurare și bazinul de apă, la care domnul viceprimar îi răspunde că stația de epurare va fi pe terenul cumpărat de la numitul Popa Nicolai-Ovidiu, iar bazinul de apă va fi pe terenul cumpărat de la numitul Moșneagu Emilian.

Domnul consilier Mortogan Cornel, întreabă dacă apa din albia râului Moldovița, va fi utilizată pentru alimentarea bazinului de apă și dacă această apă poate fi utilizată ca și apă potabilă, la care domnul viceprimar îi răspunde că da, apa din albia râului Moldovița, va alimenta bazinul de apă, însă apa va fi extrasă de la o adâncime de 60 m, iar calitatea apei va fi verificată de două ori pe săptămână.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții pe acest proiect de hotărâre și întrucât nu mai sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate și adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului privind acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2023 din bugetul local al comunei Moldovița, pentru activități nonprofit de interes local**, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul cu anexe nr.881 din 06.02.2023, privind aprobarea Programului privind acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2023 din bugetul local al comunei Moldovița, pentru activități nonprofit de interes local și HCL nr.2 din 27.01.2023 privind aprobarea bugetului local pentru anul 2023, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că prin HCL nr.2 din 27.01.2023, s-a aprobat suma de 50.000 lei pentru susținerea cultelor religioase și a activităților sociale din comună, iar finanțarea nerambursabilă din bugetul local a unor activități sportive, sociale și de susținerea cultelor religioase, cum ar fi susținerea sportului de performanță, încurajarea practicării activităților fizice și sportive în mod continuu de câți mai mulți cetățeni, atragerea și stimularea tuturor categoriilor de cetățeni, fără discriminare, în mod liber și voluntar, independent sau în cadru organizat, pentru practicarea activităților fizice și sportive, susținerea procesului de redresare a jocurilor sportive, în funcție de valoarea, tradiția și gradul de dezvoltare a fiecăruia la nivel local, național și internațional, lucrări de restaurare a unităților de cult din patrimoniul local, național și universal, construcții de noi așezăminte de cult și alte lucrări destinate desfășurării activității de cult, se poate face numai în baza unui program de activități nonprofit de interes local, aprobat de Consiliul local, precizând că suma de 20.000 lei va fi alocată activității de la ADAM Moldovița, iar suma de 30.000 lei pentru Biserica Ortodoxă Argel.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă sunt discuții pe acest proiect de hotărâre și întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate, fiind adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor suprafețe de teren din domeniul privat al comunei Moldovița, județul Suceava**, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului Crăiuț Constantin-Aurelian, inspector urbanism, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul Crăiuț Constantin-Aurelian, inspector urbanism, prezintă raportul cu anexe nr.616 din 27.01.2023 al domnului inspector urbanism Crăiuț Constantin-Aurelian, privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor suprafețe de teren din domeniul privat al comunei, cu locațiile și suprafețele de teren pentru care se solicită aprobarea închirierii, Caietul de sarcini și Studiul de oportunitate, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că în conformitate prevederilor OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, bunurile ce aparțin domeniul public sau privat al comunei, pot fi închiriate, concesionate, sau vândute, după caz, numai prin licitație publică, organizată în condițiile legii, cu aprobarea Consiliului local, ceea ce se solicită și prin prezentul proiect de hotărâre, pentru suprafețele mici de teren, situate pe lângă gospodăriile cetățenilor, pentru care contractele de închiriere au expirat sau vor expira până în luna aprilie 2023, iar pentru a putea încasa pe viitor taxa de închiriere, trebuie încheiate noi contracte, în baza licitației publice, organizată cu aprobarea Consiliului local.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă sunt discuții pe marginea celor prezentate, la care domnul consilier Balabașciuc Mugurel-Sorin, arată că știe despre ce suprafețe de teren este vorba în acest proiect de hotărâre și de aceea propune ca pentru aceste suprafețe de teren să se înceapă procedura de intabulare, pentru a da posibilitatea chiriașilor să poată cumpăra terenurile închiriate, care majoritatea sunt în curțile sau pe lângă gospodăriile oamenilor, la care domnul viceprimar îl informează că deja s-a stabilit un program de începerea măsurătorilor în teren și intabulare.

Domnul consilier Duprii Ioan-Marcel, anunță că nu va participa la votarea acestui proiect de hotărâre.

Domnul Oblezniuc Gheorghe, din partea fermierilor prezenți, propune ca pe viitor să se prevadă în caietul de sarcini și mai apoi în contractul de arendă, o perioadă mai mare de arendă pentru aceste suprafețe de teren situate pe lângă gospodăriile oamenilor și nu doar 5 ani, cum a fost până acum, la care domnul viceprimar îi răspunde că inițial s-a propus 10 ani de arendă, însă domnul consilier Mortogan Cornel, a votat pentru 5 ani, dar următoarele contracte de arendă vor fi încheiate pentru 10 ani.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă mai sunt discuții pe marginea celor prezentate și întrucât nu mai sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate (13 voturi) și adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă **Proiectul de hotărâre privind valorificarea cantității de 874,30 m³ material lemnoas din fondul forestier proprietate publică a comunei Moldovița, județul Suceava**, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul nr.961 din 09.02.2023, privind valorificarea cantității de 874,30 m³ material lemnoas din fondul forestier proprietate publică a comunei Moldovița, județul Suceava, adresa Ocolului Silvic Moldovița nr.10.424/C.G.G. din 08.02.2023, cu actul de punere în valoare, explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat, având în vedere că prin adresă oficială Ocolul Silvic Moldovița, ne transmite actul de punere în valoare pentru cantitatea de 874,30 mc material lemnoas din fondul forestier proprietate publică a comunei situată în UP I Moldovița, u.a. 348A, produse principale progresive și solicită să se stabilească modul și prețurile de valorificare a acestei cantități de masă lemnoasă, cantitate pe care o propunem să fie valorificată pentru vânzare prin licitație publică pe picior, din anul de producție 2023, la prețul de pornire de 250 lei/mc, iar licitația publică să fie organizată de Direcția Silvică Suceava, în calitate de administrator.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă sunt discuții pe marginea celor prezentate, la care domnul consilier Cocerhan Lucian-Constantin, întreabă ce se întâmplă cu materialul lemnoas aprobat pentru populație, la care domnul viceprimar îi răspunde că a discutat cu conducerea Ocolului Silvic și a rezultat că se lucrează la această situație și începând cu luna viitoare martie, materialul lemnoas aprobat pentru populație, va fi scos la vânzare.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă mai sunt discuții pe marginea celor prezentate și întrucât nu mai sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate și adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul primar Iliesi Traian, prezintă **Proiectul de hotărâre privind înființarea „Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân și achiziționarea delegării serviciului public de gestionare a câinilor fără stăpân de pe raza comunei Moldovita, județul Suceava**, cu referatul de aprobare și raportul de avizare al comisiei de specialitate și îi solicită domnului viceprimar Cocerhan Romeo, să prezinte raportul compartimentului de specialitate.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă raportul cu anexe nr.684 din 30.01.2023, privind înființarea "Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân și achiziționarea delegării serviciului public de gestionare a câinilor fără stăpân de pe raza comunei Moldovita, județul Suceava", explicând că acest proiect de hotărâre a fost inițiat având în vedere că în conformitate cu prevederile art.1, alin.1 din OUG nr.155/2001, privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare, consiliile locale au obligația de a înființa servicii specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân, iar potrivit art.2, alin.4 al aceluiași act normativ, "serviciile specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân pot fi concesionate numai către persoane juridice, asociații sau fundații care desfășoară activități în domeniul protecției animalelor. Acestea vor contracta servicii veterinare, potrivit reglementărilor legale în vigoare.

Indiferent de forma de gestiune adoptată, activitățile specifice serviciilor de administrare a domeniului public și privat se organizează și se desfășoară pe baza unui caiet de sarcini și a unui regulament de serviciu, prin care se stabilesc nivelurile de calitate și indicatorii de performanță a serviciilor, condițiile tehnice, raporturile operator-utilizatori, precum și modul de tarifare, facturare și încasare a contravalorii serviciilor prestate.

Domnul viceprimar mai informează plenul că gestiunea serviciilor de administrare a domeniului public și privat se poate organiza prin gestiune directă, sau gestiune delegată.

În cazul gestiunii delegate autoritățile administrației publice locale pot apela pentru realizarea serviciilor la unul sau mai mulți operatori, cărora le încredințează, în totalitate sau numai în parte în baza unui contract de delegare a gestiunii, sarcinile și responsabilitățile proprii cu privire la gestiunea propriuzisă a serviciilor.

Beneficiarul serviciului public pentru gestionarea câinilor fără stăpân este comuna Moldovita.

Obiectul contractului de delegare este prestarea serviciului de gestionare a câinilor fără comuna Moldovita, care constă în următoarele operațiuni, conform OUG nr.155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare și a HG nr.1059/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, actualizat, respectiv firma prestatoare de servicii va face următoarele activități: capturarea câinilor fără stăpân prin metode specifice, așa cum este prevăzut în anexa nr. 2 din OUG nr. 155/2001 cu modificările și completările ulterioare, transportarea animalelor la adăpostul serviciului de gestionare a câinilor fără stăpân, examinarea clinică și înregistrarea câinilor în registre speciale, adăpostirea, îngrijirea și hrănirea câinilor, deparazitarea, vaccinarea antirabică, identificarea câinilor și/sau sterilizarea câinilor, revendicarea sau adopția câinilor, eutanasierea câinilor, care se va efectua în condițiile prevăzute în anexa nr. 3 din OUG nr. 155/2001 cu modificările și completările ulterioare, neutralizarea cadavrelor conform legislației în vigoare, efectuarea dezinsecțiilor și dezinsecțiilor în adăpostul canin și în mijloacele de transport, completarea documentelor cerute de legislația în vigoare precum și a fișelor privind activitatea zilnică, întocmirea lunară a situațiilor de plată.

De asemenea, serviciul pentru gestionarea câinilor fără stăpân va asigura mbunătățirea condițiilor de viață ale cetățenilor, dezvoltarea durabilă a serviciilor, protecția mediului înconjurător, reducerea numărului de câini fără stăpân, ameliorarea sănătății și bunăstării câinilor din adăposturi, stoparea înmulțirii necontrolate a câinilor de rasă comună, prevenirea abandonului și a pierderii câinilor, reducerea apariției rabiei și a altor zoonoze, reducerea riscurilor sănătății oamenilor, prevenirea agresivității asupra oamenilor și animalelor, precum și reducerea comerțului ilegal și a traficului cu animale.

Durata propusă pentru care se încheie contractul de prestări de servicii pentru gestionarea câinilor fără stăpân comuna Moldovita este de 1 an cu posibilitatea de prelungire, prin acordul părților, în condițiile legii.

După prezentarea acestor informații, domnul viceprimar, propune :

- înființarea Serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân în comuna Moldovita.
- aprobarea Studiului de fundamentare, pentru fundamentarea și stabilirea condițiilor optime de delegare a serviciului pentru gestionarea câinilor fără stăpân de pe raza comunei Moldovita, conform anexei nr.1 la prezentul proiect de hotărâre.
- aprobarea privind achiziționarea delegării serviciului public de gestionare și supraveghere a câinilor fără stăpân de pe raza comunei Moldovita de către un operator autorizat, prin metoda licitației simplificate, sub forma gestiunii delegate conform anexei nr.2 la prezentul proiect de hotărâre.
- aprobarea Caietului de sarcini și Regulamentul de funcționare a serviciului public privind activitatea de gestionare și supraveghere a câinilor fără stăpân de pe raza omunei Moldovita, conform anexelor nr.3 și 4 la prezentul proiect de hotărâre.
- împuternicirea primarului comunei Moldovita pentru semnarea Contractului de achiziție publică.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă sunt discuții pe marginea celor prezentate, la care domnul consilier Mortogan Cornel, întreabă de ce a fost nevoie să treacă atâta timp, pentru a demara această acțiune, la care domnul viceprimar îi răspunde că până acum nu s-a găsit o firmă specializată prestatoare de servicii, iar acum s-a găsit o firmă în județul Vaslui.

Domnul consilier Cocerhan Lucian-Constantin, arată că degeaba facem tot felul a aprobări și încheiem contracte de prestări servicii, dacă nu vom stopa aducerea câinilor în comună din alte localități, în mod special cu piețarii, pentru care propune ca executivul să constituie un colectiv cu persoană responsabilă în acest sens, respectiv să-i urmărească pe piețarii care vin duminică dimineața la noi în comună.

Doamna președinte de ședință, întreabă dacă mai sunt discuții pe marginea celor prezentate și întrucât nu mai sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care este votat în unanimitate și adoptată o hotărâre în forma propusă.

În continuare, domnul viceprimar prezintă *Raportul primarului privind starea socio-economică și de mediu a comunei Moldovița, județul Suceava, pe anul 2022 și Raportul primarului privind situația gestionării patrimoniului din domeniul public și privat al comunei Moldovița, județul Suceava, pe anul 2022*, rapoarte ce se află la dosarul prezentei ședințe și cu privire la acestea, nu au fost formulate obiecțiuni.

Și președinții comisiilor de specialitate prezintă *Rapoarte de activitate ale comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului local al comunei Moldovița, județul Suceava, pe anul 2022*, rapoarte ce se află la dosarul prezentei ședințe și cu privire la acestea, nu au fost formulate obiecțiuni.

La ultimul punct al ordinii de zi „diverse”, domnul președinte de ședință întreabă dacă sunt și alte probleme ce necesită a fi discutate în cadrul acestei ședințe, la care domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă adresa Liceului Tehnologic Vasile Cocea Moldovița, nr.315 din 01.02.2023 prin care se solicită desemnarea unui alt reprezentant în Consiliul de administrație al școlii, deoarece domnul consilier desemnat Biroș Mihai-Gabriel, până în prezent, nu a participat la nicio ședință a Consiliului de administrație.

La această adresă, doamna consilier Popa Alina-Ioana, propune să se facă rocada dintre domnii consilieri Biroș Mihai-Gabriel și Hrab Vasile-Dănuț, în sensul ca domnul consilier Hrab Vasile-Dănuț, să fie desemnat în locul lui domnul consilier Biroș Mihai-Gabriel în Consiliul de administrație al școlii, iar domnul consilier Biroș Mihai-Gabriel, să fie desemnat în locul domnului consilier Hrab Vasile-Dănuț în Comisia C.E.A.C a școlii, unde numărul de ședințe anuale este foarte redus, propunere cu care au fost de acord în primul rând cei doi consilieri propuși, iar în al doilea rând propunerea doamnei consilier Popa Alina-Ioana, a fost votată în unanimitate prin vot deschis.

Domnul viceprimar Cocerhan Romeo, prezintă plenului, adresa nr.1581 din 09.02.2023 a Serviciului de ambulanță județean Suceava, prin care face cunoscută intenția acestui serviciu de a deschide o nouă stație de ambulanță în comuna Moldovița, care va deservi locuitorii din comuna Moldovița și cei din localitățile învecinate, Vatra Moldoviței, Frumosu, Vama, Sucevița și Sadova, pentru care solicită identificarea și darea în administrare a unui spațiu în vederea înființării și desfășurării activității Stației de ambulanță Moldovița.

În acest sens, domnul viceprimar informează plenul că în comuna noastră, a venit șefa Serviciului de ambulanță județean Suceava, care a văzut spațiul de la Centrul social de zi și a zis acest spațiu este foarte bun pentru stația de ambulanță, fiind net superior spațiului din alte orașe din județ, iar stația va funcționa și va asigura permanența cu o ambulanță de la Stația de ambulanță Câmpulung Moldovenesc.

Față de cele prezentate, domnul viceprimar întreabă dacă Consiliul local, este de acord cu înființarea stației de ambulanță în comuna Moldovița și dacă este de acord cu darea în folosință a clădirii de la Centrul social de zi, la care întregul consiliu a fost de acord, avându-se în vedere că acest serviciu va fi în beneficiul comunității noastre și a celor învecinate, fiind de acord ca atunci când se va solicita, executivul să inițieze un proiect de hotărâre în acest sens.

În ceea ce privește prezența fermierilor la această ședință, domnul primar informează plenul că personal a invitat câțiva fermieri pentru ca împreună cu consiliul local și cu executivul, să discute asupra modului de organizare a pășunatului montan, întrucât au expirat toate contractele de pășunat pe trupurile de pășune comunală destinate organizării de stâni. Domnul primar mai informează plenul că până în prezent au fost depuse și înregistrate la registratura generală a primăriei, un număr de 30 de cereri ale fermierilor din comună, care doresc să închirieze anumite suprafețe de pășune comunală, cereri care depășesc cu mult suprafața de pășune ce o deține comuna. De aceea a considerat că ar fi bine ca la această ședință să participe și câțiva fermieri pentru ca împreună cu consiliul local și primărie, să se stabilească modul de organizare a pășunatului pentru perioada viitoare, precizând că personal s-a gândit și propune ca trupurile de pășune comunală, să fie împărțite în mai multe subtrupuri, în așa fel încât să poată beneficia de pășune mai mulți fermieri.

La propunerea domnului primar, privind împărțirea trupurilor de pășune comunală, au intervenit mai multe discuții pro și contra, considerându-se că împărțirea trupurilor de pășune, nu este bună și decât să se împartă trupurile de pășune, se propune, chiar de unii fermieri, să se asocieze mai mulți fermieri pe același trup de pășune, în raport de suprafață și de încărcătura de animale necesară, însă trebuie găsită calea legală în așa fel încât pe contractul de arendă, să fie înscrși toți fermierii acelu trup de pășune.

Pentru acest lucru, domnul primar propune fermierilor prezenți, dar și celorlalți fermieri care au depus cereri la primărie, să poarte discuții între ei pe această temă și în ziua de luni, să fie prezenți la primărie, pentru mai purta o discuție pe această temă, în prezența consultantului juridic al primăriei.

Domnul consilier Oblesniuc Dumitru-Mihail, propune ca la următoarele închirieri de pășune comunală, pe lângă documentele eliberate de medicul veterinar cu privire la efectivele de animale deținute, să se facă și verificări în teren, întrucât pot exista situații în care unii fermieri să prezinte documente pentru un anumit număr de animale și faptic să nu le dețină în același număr, de aceea propune verificarea efectivelor de animale în teren, lucru pe care îl propune să se facă nu doar la participarea la licitație, ci și periodic la cel puțin trei luni de zile.

Și domnului secretar general al comunei, i s-a solicitat un punct de vedere cu privire la propunerea domnului primar de a împărți trupurile de pășune comunală, în așa fel încât să poată beneficia de pășunat mai mulți fermieri, la care domnul secretar general, arată că punctul său pur personal este că trupurile de pășune comunală destinate organizării de stâni, nu trebuie împărțite, deoarece prin împărțirea acestora, trebuie asigurate fiecărui subtrup, căi de acces la drum, la apă, la umbră și la pășunat, ceea ce în unele situații, este imposibil a se realiza în așa fel încât să nu afecteze subtrupurile vecine și de aceea este în asentimentul celorlalte propuneri, în sensul ca mai mulți fermieri să se asocieze și să pășuneze împreună pe același trup de pășune, în raport de suprafață și de încărcătura de animale necesară, precizând încă odată că acesta este doar punctul său personal de vedere și de care nu trebuie neapărat să se țină cont la organizarea pășunatului.

În concluzie, s-a stabilit ca până în ziua de luni 27.02.2023, fermierii să discute între ei, cu privire la modul de organizare a pășunatului montan, iar luni 27.02.2023, să se prezinte la primărie pentru a stabili cu primarul și consilierul juridic, ce au stabilit între ei și să se găsească calea juridică pentru a se putea iniția un proiect de hotărâre în acest sens.

În ceea ce privește afirmația domnului viceprimar Cocerhan Romeo, referitoare la termenul pentru care au fost încheiate contractele de arendă la suprafețele mici situate pe lângă gospodăriile populației, afirmație făcută la dezbaterile proiectului de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor suprafețe de teren din domeniul privat al comunei, domnul consilier Mortogan Cornel, îl întreabă pe domnul viceprimar, câți consilieri locali sunt în Consiliul local Moldovița, la care domnul viceprimar îi răspunde că sunt 15 consilieri locali, la care domnul consilier Mortogan Cornel, îl întreabă cum putea el singur să voteze termenul la contractul de închiriere de 5 ani, în loc de 10 ani cât a propus inițiatorul?.

Domnul viceprimar îi răspunde că situația așa s-a întâmplat, respectiv proiectul de hotărâre a fost pentru perioada de închiriere de 10 ani, iar domnul consilier Mortogan Cornel, a votat pentru 5 ani.

La această discuție intervine domnul secretar general și arată că la proiectul de hotărâre privind închirierea suprafețelor de teren situație pe lângă gospodăriile cetățenilor, din anul 2018, inițiatorul a propus perioada de 10 ani, iar domnul consilier Mortogan Cornel, a venit cu propunerea ca închirierea să se facă pentru o perioadă de 5 ani. În această situație în care au fost făcute două propuneri, s-a procedat la votarea individuală a fiecărei propuneri și crede că propunerea domnului consilier Mortogan Cornel, a întrunit un număr mai mare de voturi pentru, fiind adoptată și o hotărâre în acest sens. Deci domnul consilier Mortogan Cornel, nu a putut vota singur perioada de 5 ani, ci doar a făcut o propunere, care a și fost votată.

Domnul Oblesniuc Gheorghe, cere Consiliului local și primăriei, să balasteze d.c. Polonenca, măcar până la gospodăria fostului proprietar Dariciuc Gheorghe, la care domnul primar îi promite că are în plan de balastare aceluși tronson de drum comunal, dar după ce se dezgheață.

Domnul viceprimar informează plenul că, anul acesta se va desfășura acțiunea de înscriere sistematică în cadastrul, respectiv intabularea gratuită a cătunelor Polonenca și Zegreva, de care va beneficia atât Consiliul local cu intabularea drumurilor comunale, cât și cetățenii din cele două cătune, fiindu-le intabulate bunurile pe care în prezent le au în folosință.

Fiind epuizat proiectul ordinii de zi și sistate discuțiile, doamna președinte de ședință, declară închisă ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces – verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
ILIESI GEORGETA

g. Iles



SECRETAR GENERAL
MALEȘ MIHAIL-FIORIN

Mihail Florin